

南京创建全国文明城市督查组昨天再次抽查 8 条街巷

门口发现烟头,立马找店主整改

继前天抽查 10 条街巷之后,南京市创建全国文明城市督查组昨兵分四路,又冒雨抽查了另外 8 条街巷。有关区和部门高度重视,反应迅速,绝大多数街巷环境明显改善,部分细节问题当天便得到整改。各区纷纷表示,将举一反三,对其他未抽查到的街巷同样展开自查自纠,确保不拖南京创建全国文明城市的“后腿”。

快报记者 赵丹丹 钟晓敏



执法人员正在对瞻园路上的店铺进行抽查。快报记者 唐伟超 摄

第一站

时间:上午 9 点 地点:白下区羊皮巷菜场后门

回访羊皮巷:确实干净许多

上周一,督查组抽查了位于白下区的羊皮巷菜场。昨天,督查组杀了一个“回马枪”。比较两次结果,督查组工作人员表示:改进了不少,但是还有不尽如人意的地方。

地面整洁多了

上午 9 点,雨淅淅沥沥下着,记者随督查组一行,冒雨来到羊皮巷菜场后门。巷子不宽,但被打扫得干干净净,连一片菜叶也没有。“跟上次相比,改进了不少!”督查组感叹地说:“我们检查还是有效果的。”

据督查组介绍,上周一检查时,羊皮巷菜场后门满地菜叶,很多废旧广告牌也堆在路上,让原本就不宽敞的路面,更加行走艰难。这一次,洪武路街道、社区,以及保洁员显然下了不少功夫。

贵在坚持。能否长效管理,任重而道远。督查组检查时,地面很干净,但 10 点钟离开时,大家发现有一个垃圾桶旁边放了一袋垃圾。“怎么不顺手丢进垃圾桶呢?”路边的一位市民都不满了。“如果我们自觉,受益的还是我们自己,干干净净我们也舒服啊。”

还有公鸡乱跑

就在督查组检查时,两只小公鸡窜了出来,雄赳赳气昂昂地在羊皮巷菜场后门散步。哪个经营户的鸡跑出来了?大家疑惑纷纷。这时,一位居民跑了过来,抱歉地说:“我养的。”说着,她就逮了起来。一时间,七八个人也帮着逮了起来。“给我吧,我回家杀了吃。”怕鸡被没收,那位居民一脸担心。最终,大家把鸡还给了她,不少居民说了:“早就该杀了,根本就不应该养。你有鸡吃,我们天天踩鸡屎。”

羊肉串店问题多 鸡被逮回家了,雨搭子上的垃圾也被清理了,还有居民主动反映:“羊肉串店的问题,要替我们解决。”市民李女士告诉记者,羊肉串店每天从早到晚,油烟不断,呛得她的父亲咳嗽很厉害。此外,羊肉串店还在羊皮巷菜场后门的车库顶上,支了一个帐篷,平时很多外地人就住在里面。“好好的一个平台,给他们搞得脏兮兮的。”

居民高空抛物

“看,那是什么东西?”一位督查人员站在一个店铺的台阶上,锐利的眼神瞄上了店铺对面的“羊皮巷高层公寓”,公寓一楼的雨搭子上,乱七八糟放了一袋袋垃圾。

平时,居民根本上不了雨搭子,垃圾从何而来?一位张大妈解释:“有人从

楼上扔垃圾。”原来,有人为了图省事,从几十层高楼往下扔东西,有的垃圾恰巧扔到了雨搭子上。

随后,督查组找到了羊皮巷高层公寓物管负责人张永泉,他表示:“马上就清理”。果真,记者临走时,发现他已经找来梯子,派人清理垃圾了。不过,解决高空抛物难题,不是一蹴而就的事,需要每一位居民的自觉。

羊肉串店问题多

鸡被逮回家了,雨搭子上的垃圾也被清理了,还有居民主动反映:“羊肉串店的问题,要替我们解决。”市民李女士告诉记者,羊肉串店每天从早到晚,油烟不断,呛得她的父亲咳嗽很厉害。此外,羊肉串店还在羊皮巷菜场后门的车库顶上,支了一个帐篷,平时很多外地人就住在里面。“好好的一个平台,给他们搞得脏兮兮的。”

在李女士的指引下,督查组一行发现了帐篷,并认真记录下来,准备请相关部门协调此事。

第三站

时间:上午 10 点 50 分 地点:瞻园路

督查组连地上烟头也不放过

去了一条相对脏乱的小巷,督查组后来又去了夫子庙瞻园路。这里不愧是夫子庙“窗口”地带,环境优雅了许多,不过督查组一番调查,还是发现有些瑕疵。

食品店门口发现 5 个烟头

到了瞻园路,督查组更强调细节,就连地上有一根烟头也不放过。在走到常青藤食品店时,督查组就发现,这家店门口放着拖把,地上散落 5 只烟头。督查组随即将店长简洪美请了出来:“店铺里面打扫干净了,门前也要打扫干净。”

在相邻的夫子庙土特产店门口,督查组也发现了同样问题。对此,督查组同样给予了告

诫,这次通知,下次不改就要罚款。

空置花坛没补种花草

在路过瞻园路 126 号时,督查组停住了脚步,这里地面清洁,卫生搞得很干净,但是门口两个偌大的花坛,却光秃秃的只有黄土。

督查组表示,他们将尽快向相关部门反馈,希望入驻 126 号的单位能自觉实行“门前三包”,在花坛里种上花草,让花

坛“名副其实”。

淘宝市场存在卫生死角

淘宝市场入口处,卫生状况不尽如人意。花坛绿化已经死了一大半,空出来的地方,成了垃圾堆。此外,还有人在花坛旁边乱堆乱放,除了两扇门,还有几张破桌椅。再往里走,督查组发现了两个卫生死角,其中一个污渍横溢的排污口,还躺着一只死老鼠。工作人员将此全部拍摄下来,准备发给相关部门,督促整改。

第四站

时间:上午 10 点半 地点:玄武区红庙

查出 8 个问题直奔区政府反馈

昨天上午 10 点半,督查组另一路人马 9 人从珠江路与红庙交界路口出发,沿红庙一路突击检查。记者跟随发现,这条路小店居多,因此占道以及破墙开店现象较多。值得一提的是,在检查完毕后,督查人员直奔区政府,把问题反馈上去,据了解这也是这组首次采取直接面对面反馈。

超范围经营还占道,老板不以为然

从如意城进入红庙一条街,督查组立刻发现一些废旧自行车占着道路,几辆废旧自行车围着一棵大树,几只拖把还横在树旁,十分不雅观。“这几辆自行车明显占道了,本来街巷就不宽,这样横七竖八,占地不说还影响环境。”几名督查员赶紧拿出纸笔记录下来。

还没走上几步,两辆摩托车又横在人行道上。抬头一看,原来这里是一家店,名为“伙伴车行”。只见店里的维修人员正站在人行道上整修摩托车,地面上已是油渍斑斑,黑乎乎一片。“你不知道这是占道吗?”从建邺工商分局抽调来的督查员刘应龙立刻问。“这是我自家店门口啊。”老板有些不以为然。“你们的营业执照呢?”还没等老板回答,督查人员已经进入店内查看,仔细一瞧,原来这家店只有卖摩托车配件的资格,根本没有修理摩托

车的资格。“这明显就是占道还超范围经营,应该整顿。”

破墙开店的还真不少,老板称不知情

快接近洪武北路段时,记者发现路一侧,几个从居民楼一楼伸出的店面格外惹眼。一家水族馆,店面窝在里面,却在外搭起架子,几个大鱼缸摆放在路边,大大的招牌快伸到二楼。而旁边一家打着开锁招牌的小店也赫然把红色门楼伸到了外面,格外扎眼。

再往前走,一家名叫“回归自然坊”的精品服饰店正在装修,门面干脆就建在了楼外,多出原来墙体足有一米来宽,几名工人正在里面加紧干活。当督查人员和记者询问店老板破墙开店还经过审批时,店老板表情委屈地说,这家店是她刚盘下来的,盘下来时就是这个模样,她根本不知道还需要什么审批手续。

督查人员叫住了附近经过的一名城管队员,该队员仔细瞧了几家店后,称刚来,还不太晓

得什么情况,要回头调查一下。督查人员赶紧把门牌号码以及情况记录下来。

8 大问题直接就去区里反映

上午 11 点半,红庙突击检查完毕后,督查人员顾不上吃饭就直接往玄武区政府赶去。在会议室里,督查人员直接把早上突击检查的情况毫不留情地列举出来。督查组组长杨书礼说:“主要是 8 大问题,包括车行的超范围经营还占道、破墙开店问题、路牙有损坏等 8 个问题,希望能拿出措施,及时整改。”杨书礼一一列举了督查结果。

玄武区区长王海宏以及市容局领导、新街口街道领导等相关人员,纷纷将反映的问题记录下来。“我们会对照每条到现场调查,逐一过堂。要整改的马上整改。”区长王海宏当场就表明了态度。他还表示除了红庙一处以外,对于其他的背街小巷也要进行地毯式的督查。

第二站

时间:上午 10 点 25 分 地点:秦淮区三七八巷一带

街店大白天打烊,有人报信?

在去秦淮区的路上,督查组一行就商量好了,要去三七八巷。据了解,这是秦淮区最脏乱差的地方,如果把这块“骨头”给啃了,其他地方的问题就迎刃而解了。不过,令人纳闷的是,督察组到达现场 3 分钟,秦淮区城管行政执法大队紧跟着也赶到了现场,进行整顿。难道,有人走漏了风声?

担心被查,沿街店铺大白天“打烊”

三七八巷脏乱差“名不虚传”。一边的天盾菜场门口成了露天菜市场,十几个小摊贩,沿街卖菜,剩下的烂菜叶被顺手扔在了地上。督查组一来,只听一声:“来人检查了”。小摊小贩抱着箩筐,四散逃开。

令人不解的是,沿街店铺,大白天竟纷纷关门打烊。其中,有 8 家店铺老板手脚快,“哗”的一拉,就把卷帘门给锁上了。还有一家西部面王动作稍慢了一点,督查组走上前时,他们关了半个门。旁边的

香泉豆腐店老板也把豆腐往屋内收。

“你们天天来就好了,好好曝曝光,这里就会好了。”有老百姓看到这一幕,说:“合法经营,自觉一点,就不用这样了。”

城管 3 分钟赶到

督查组一行 10 点 25 分赶到三七八巷的,秦淮区城管行政执法大队 10 点 28 分也紧跟着赶到了现场。

执法队员很尽职,有两家店铺违规在门口支起了棚子,执法队员上前就拆。店主格外配合,帮着一起拆,边拆边喊:“哎,把竹竿给我,我还要用呢。”

在一家棋牌室门口,堆放着木盒、水槽、砖头。老板不知去了哪里。执法队员当了一回搬运工,把这些碍市容的东西,全部扔上了执法车,清运走了。

秦淮区城管行政执法队夫子庙中队执法队员徐金童告诉记者:“我们不是应付检查来的,我们天天来查,今天刚巧路过,跟督查组碰上了。”

见执法队员干得热火朝天,督查组一行干脆提前退场。“这样督查,已经没有了意义。”督查组组长建议相关部门,平时就要做好管理工作。此外,督查组还会再来的。

[倡议]

人人动手,争创文明

创建“全国文明城市”成功与否,不仅关系到南京的形象与荣誉,更关系到生活在这座城市的每一位市民的生活环境、生活质量和幸福指数。

我们坚信,通过文明城市的创建,南京的天将更蓝,水将更清,街将更净,路将更畅,窗口服务将更加规范,人们的言行举止文明程度将不断提高,我们的家园将更加美好。

在争创过程中,南京市委、市政府号召全市 740 万市民人人争做创建的主人翁,带头从自己做起,从细微处做起,不随地吐痰,不在公共场所吸烟,不说粗话、脏话,不乱扔垃圾,不损坏花草树木,不损坏公共设施,不闯红灯,人人争当创建“全国文明城市”的“得分手”。